

ПІЗНАЙТЕ ПРАВДУ  
А ПРАВДА  
ОСВОБОДИТЬ ВАС.

# ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИК

ЗА НАРІД  
І  
ЗА ВІРУ.

THE GREEK ORTHODOX HERALD

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ ГРЕКО-ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ В КАНАДІ.

РІК II.

ВІННІПЕГ, МАН. ЛЮТИЙ, 1925

ЧИСЛО (11) 2

Свящ. С. В. Савчук.

## ЧИ СВ. ПЕТРО БУВ ПАПОЮ РИМСЬКИМ?

Католицька церква твердить, що тільки вона є правдивою Христовою церквою на світі та що тільки папа римський має право заступати Ісуса Христа на землі, а щоби се своє твердження чимсь підтримати, то католицька церква говорить таке:

1. Апостол Петро був першим між апостолами і отримав від Ісуса Христа ключі від царства небесного.

2. Апостол Петро перший заніс християнство до Риму і був першим римським єпископом, а тим самим першим папою.

3. Ісус Христос побудував Свою Церкву на апостолах Петрови.

Хтось мігби подумати, що коли папа і його церква присвоюють собі такі великі права, то вони з певністю мусять мати на се бодай будьяку підставу. Але справа маєтьс якраз противно, бо нема найменших доказів ані на те, що апостол Петро був найстаршим між апостолами, ані на те, що Ісус Христос побудував Свою Церкву на Петрови, ані на те, що апостол Петро був першим папою римським. Обговоримо коротко важніші з „доказів“, якими римо-католицька церква послугується, щоби показати, в який спосіб вона присвоює собі авторитет і першєнство, на які не має жадного права.

### I. ЧИ АПОСТОЛ ПЕТРО БУВ НАЙСТАРШИЙ МІЖ АПОСТОЛАМИ?

Щодо сього, то треба відразу сказати, що Ісус Христос не давав жадному апостолови права старшувати над другими апостолами, не дав також і Петрови. Противно, Ісус Христос виступав остро проти старшования в церкві в такому змислі, в якому розуміють католики. Казати, отже, що Він зробив апостола Петра першим між апостолами значить, або не розуміти науки Ісуса Христа, або свідомо перекручувати її, бо ось що читаємо в св. Євангелію про те, хто мав бути старший між апостолами:

„Повстало-ж змагання між ними (між апостолами — С. В. С.), хто з них здаєтьс бути більшим. Він-же (Ісус Христос — С. В. С.) каже їм: В поган царі панують над ними, і ті, що власть над ними мають, добродіями звутьс. У вас-же не так: тільки-ж найбільший між вами нехай буде як найменший, і хто старший — як слуга.” (Лука, XXII, 24-26).

Дальше:

„Ісус-же покликавши їх (апостолів — С. В. С.) каже їм: Ви знаєте, що в поган князі панують над ними, й великі управляють ними. А в вас най так не буде: ні, хто хоче бути великим між вами, нехай буде вам слугою; і хто хоче між вами бути перший, нехай буде вам рабом.” (Матей, XX, 25-27).

І чи можна ввиду сього говорити, що Ісус Христос висив апостола Петра понад других апостолів? Рішуче ні!

Але крім повише наведених слів з Євангелія, ми маємо ще і другі докази. І так, приміром, сам апостол Петро не приписує собі першєнства, і в своїм Першім Соборнім Посланню він, звертаючися до „старших“ в церкві, то є до священників, або єпископів, він називає себе „товаришем-старшим“, то є їм рівним (I. Петр. V. 1). Він також остро пятає всяке змагання панувати в Христовій Церкві одним над другими (I. Петр. V. 1-3) Значить, виступає якраз проти того, чого придержувалися і придержуютьс його мнїмі наслідники, папи римські.

Дальше, ми читаємо в Діяннях св. Апостолів, що апостоли в Єрусалимі післали були св. Петра проповідувати науку Христову в Самарії (Діяння VIII. 14), а се показує, що ап. Петро не був ніяким старшим між апостолами, тільки був їм рівний, інакше вони не розпоряджувалисяб ним. Читаємо також, що церква (вірні) в Єрусалимі змагалась з апостолом Петром за те, що він, будучи Жидовином їв разом з поганами (Діяння XI. 2-3), а з сього треба вносити, що не тільки апостоли, але і вірні не вважали св. Петра за найвищий авторитет в Церкві.

Великої ваги є також факт, що апостол Павло, котрий навіть не належав до дванадцятьох апостолів вибраних Ісусом, ставив себе на рівні з апостолом Петром (Галат. II. 7-8) і в Антіохії навіть картав його за його (Петрову) нерішучість в питанню, чи повинні християни з Жидів сходитися з християнами з поган, чи ні (Галат. II 11-18). Показуєтьс, що сам апостол Петро сходився з християнами з поган, помимо того, що був Жидовином, але крився з сим перед Жидами і апостол Павло називає се поведєння апостола Петра **лицемірством**, бо ніхто не повинен боятися постояти за правду. Одним словом, поводитися в такий спосіб, як повівся апостол Павло супроти апостола Петра, може тільки рівний супроти рівного, а ніколи супроти старшого, а до того найстаршого.

Святі Отці Церкви також не приписують апостолови Петрови висшости. Святий Кипріян каже, що „решта апостолів були такі самі, як апостол Петро: вони отримали рівні почести і силу“, а пресвітер Гезіхій називає апостола Якова, а не апостола Петра „найстаршим між священниками, провідником між апостолами, короною між головами, найяснішою зорею між зорями“. Св. Кирил каже, що апостоли Іван і Петро мали рівні права. А щодо ключів від царства небесного (себто сили і права заступництва Ісуса Христа), то вони були дані Ісусом Христом **всім** апостолам, а не тільки апостолови Петрови. Ось що читаємо про се в Євангелію:

„Істинно кажу вам: що звяжете на землі, те буде звязане на небі: а що розвяжете на землі, те буде розвязане на небі”. (Мат. XVIII. 18).

„Каже їм Ісус: Упокій вам. Як післав мене Отець, так і я посилаю Вас. І се промовивши духнув і каже їм: Почийміть, Духа Святого, Кому відпустите гріхи, відпустятьс їм; комуж залежете, залежаться”. (Іван. XX. 21-23).

Правда, католики висввають ше один „доказ“, що апостол Петро отримав виключне право на заступництво Ісуса Христа на землі, а сей „доказ“ опирають ось на чім: Перед Своїм вознесенням Ісус Христос, явившись апостолам втретє, питає Петра: „Симоне Йонин, чи любиш мене?“ І відповівше Петро: „Так, Господи. Ти знаєши, що я люблю Тебе”. Коже-ж йому Ісус: „Ляси вірні мої”. І так три рази (Мат. XXXI. 15-17) Се, кажуть католики, показує, що Ісус Христос зробив апостола Петра головою своєї Церкви. Але на ділі, воно показує що инше. Ісус Христос сими словами **не висив** апостола Петра понад других апостолів, тільки підніс його на рівні з другими апостолами, бо тої ночи, коли архіереї схопили Ісуса Христа, апостол Петро понизився, коли віткнув Його три рази.

З того, що сказано повише, видно ясно, що апостол Петро не був найстаршим між апостолами, як також, що ані самі апостоли, ані перші християни не вважали його за такого.

Добре, може дехто спитати, а чи се значить, що ми маємо перестати почитати апостола Петра? Боже борони! Апостоли Петрови належутьс найвишї почести, які належутьс всім иншим апостолам, але ми не сміємо почитати його, як найстаршого між апостолами, або як такого, що отримав виключне право на заступництво Ісуса Христа на землі. Православна церква визнає апостола Петра і почитає його, як одного з найвизначніших апостолів, але не як першого між апостолами.

(Докінчення буде).

Ріжниця між отрутою матеріальною та розумовою є в тім, що більшість матеріальних отрут погані на смак, отрути-ж розумові, у вигляді часописів і лихих книг, часто привабливі й тим більш привабливі, чим смак більш зіпсований.

Толстой.

До суперечок прислухайся, але в змагання не встрявай. Борони тебе Боже від запалу й нестями, хоч би й навіть у найменшїм виявленню. Гнів усюди не до ладу, а найбільш у справедливій справі, бо затемнює й каламутить її.

Гоголь.